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Vendredi  03 Février 2017 
 

        

 
 
 

PROCES VERBAL DU CONSEIL D’ECOLE 

du  Jeudi 02 Février 2017 

 

Présentation des membres du conseil 
 
Directrice de l’école :  
Mme BIGOT Gwénaëlle 
 
Représentants de p arents d’élèves élus:  

AHARRA Naïma, JORANDON Nagette, KRIBS Sylvie, GANNE Valérie, LEYER 
Clémentine, DOGBLE Anita, RIANDEY Joël, SEQUEIRA Paula, HAMIMI Safia, 
TROUILLER Anne-Sophie, BENSALAH Mourad, Mme MESPOULIER Sylvie 

Les enseignants de l’ école :  
Mme AVILES Céline, Mme BETEMPS Laurence, Mme BEZIA Séverine, Mme CHAVANY 
Catherine, M. DENIS Jean-Marc, Mme DORFIN Véronique, Mme DUCRAY Emilie, Mme 
FABRE Hélène, Mme FANTIN Isabelle, Mme GAMBONI Sandra, Mme KELLENS Amélie, 
Mme LACROIX Delphine, Mme NALLET Amélie, Mme PERENNOU Mélanie, M. RAYNAUD 
David, Mme SCELLIER Anne Marie, Mr TELLE Herick. 
 
Partenaires extérieurs : 
M.KERDRAON, DDEN, délégué départemental de l'éducation nationale 
M. MOME Michel, représentant la mairie (excusé) 
Mme NAS Najet, responsable adjointe de l’accueil de loisirs élémentaire Henri Martin. 
 
 

 

 

Ecole élémentaire Henri Martin 
325, rue Gabriel Péri 

92700 Colombes 
 

Tel : 01.42.42.81.40 
0921689l@ac-versailles.fr 
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I – Le livret scolaire unique 
 
Au cours de la seconde partie du mois de Janvier, les familles ont été conviées à la remise 
individuelle des livrets. Ce livret a été rempli sur internet par les enseignants puis imprimé 
et communiqué sur papier, les parents n’ayant pas reçu de code à ce jour pour pouvoir les 
consulter en ligne. 
La directrice de l’école informera les parents par l’intermédiaire du cahier de 
correspondance dès que la situation évoluera. 
 
II - Présentation des projets de l’école 
 

A- Les projets de classes : 
 
Tutorat :  
Plusieurs classes mettent en place un tutorat entre les élèves. Ce tutorat repose sur une 
coopération entre élèves de même âge ou d’âges différents en vue de progresser. 
Cette démarche permet de générer des apprentissages dans une relation duelle en gardant 
à l’esprit que cela impose : 
- le respect de tous 
- chaque partenaire doit être dans une phase d’apprentissage (mobiliser ses 

connaissances pour expliciter une démarche à un tiers ou bénéficier d’un soutien 
individuel lors de difficultés rencontrées.) 

Différents tutorats dans l’école : au sein d’une même classe ou entre deux classes de 
différents niveaux d’âge. 
Le CPB et le CE2B travaillent ensembles le jeudi après midi sur « les contes du monde ». 
Des binômes sont créés entre un CE2 et un CP pour travailler en lecture et en art visuel.  
 
PCP  (Parcours Culturel de Proximité) :  
Les classes CE1A de Mme Lacroix et CE1B de Mme Gamboni ont émis un projet 
« Parcours Culturel de Proximité » intitulé « Les arts du vivant ». L’objectif étant de faire 
découvrir aux élèves au cours de l’année 4 arts du vivant. Le théâtre et la musique ont déjà 
été étudiés. Ce projet a été validé par la ville de Colombes qui a financé ce projet à la 
hauteur de 1000 Euros pour un budget total de 3000 euros. Le reste du financement s’est 
fait grâce à différentes actions (vide grenier 2016, vente de chocolats, vente de calendriers)  
Des ventes de gâteaux seront proposées aux élèves et une participation au vide grenier 
2017 permettra de terminer de financer ce projet. 
Nous remercions Mr Vaslin du service culturel qui a été une source d’information non 
négligeable dans de la mise en relation avec les partenaires culturels de la ville. 
 
Classes autogérées : 
Les CPB et CPD partiront en Auvergne du 18 au 22 avril. Le coût de cette classe 
représentera la somme de 11 340 euros. Le budget a été bouclé grâce à de nombreuses 
actions initiées par Mme Avilès et Mme Fantin (la vente de chocolats a généré un bénéfice 
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de 1500 euros, la tombola 1300 euros, la vente de gâteaux fournis par les parents n’est pas 
terminée). Nous attendons une aide de la mairie de 1285 euros. 
Grâce à ces actions, la part demandée aux parents représentera une somme de 100 à 200 
euros en fonction du quotient familial. De nombreuses activités seront proposées pendant 
le séjour : randonnée au cœur des volcans, cani-rando, rallye nature… 
 
Un grand merci aux parents des classes concernées ainsi qu’aux enseignants et parents 
de toute l’école pour avoir répondu présents pour la réalisation de ces projets. 
 
Classe transplantée organisée par la ville: 
La classe de CE2B de Mme Ducray partira du 18 au 29 avril en Bretagne dans un centre 
de la ville, à Ste Marie sur Mer (Pornic). Le thème est « Patrimoine et environnement ». En 
plus des activités de classe, les enfants visiteront une faïencerie, un océarium, des marais 
salants, la maison du pain et pratiqueront de la pêche à pied et de la voile. 
Ce séjour coûtera de 55 à 320 euros selon le quotient de chaque famille. 
 
Vendée Globe : 
13 classes ont suivi un skipper tout au long de leur parcours autour du monde. Ce projet a 
permis d’initier différents travaux dans les classes, tant au niveau de la géographie qu’en 
sciences. 
 
Musée des écoles : 
A partir de la rentrée trois nouvelles œuvres seront exposées dans le hall de l’école. A 
chaque période ces œuvres changeront. L’objectif de cette démarche est de proposer aux 
élèves et aux familles de l’école un accès facilité à la culture. Elle se réalise grâce à 
l’organisation de la circonscription et la collaboration des écoles. 
 
La journée de la laïcité. 
Les classes de l’école ont travaillé sur « le vivre ensemble ».  
Nous avons décidé de procéder cette année sur la conception d’un jeu de 5 familles : 
- la politesse 
- les symboles de la république 
- les valeurs de l’école 
- le droit des enfants 
- la laïcité rejette… 
Les œuvres des écoles de la REP ont fait l’objet d’une exposition au collège M.DURAS 
dont certaines classes ont elles aussi participé au projet. 
 
Randonnée littéraire : 
Suite à un projet initié par la circonscription en collaboration avec les écoles de la ville, de 
nombreuses classes de l’école vont initier un travail de lecture autour des personnages 
rencontrés dans les différentes œuvres étudiées en classes.  
Ces personnages feront l’objet de la rédaction d’une fiche d’identité initiant une réflexion 
sur les sous entendus rencontrés dans les lectures.  



4 
 

Toutes les fiches d’identité seront ensuite collectées et classées pour former un arbre. 
Chaque branche de cet arbre représentera un personnage archétypal. 
Les travaux des classes seront ensuite exposés à la médiathèque «La Marine » à la fin du 
mois de mai. 
 
 

B- Le projet d’école  
 
Le nouveau projet d’école (2016-2019) est en cours d’élaboration et sera présenté au cours 
du premier conseil d’école de la rentrée 2017. 
Les parents d’élèves constatent que le niveau de français de leurs enfants a baissé. Ils 
trouvent aussi que les enfants ont moins envie de chercher et manquent de réflexion. 
 
 

C- Rencontres parents 
 
Printemps des artistes et Petite librairie 
L’équipe enseignante a souhaité modifier le traditionnel printemps des poètes en 
« printemps des artistes » afin d’ouvrir le champ d’action du travail dans les classes. Le 
thème national du printemps des poètes sera, par contre, respecté : « Afrique(s) ». 
Les portes de l’école seront ouvertes les 23 et 24 mars afin de visiter l’exposition du travail 
des élèves dans les couloirs de l’école. 
Parallèlement, la petite librairie sera organisée dans le gymnase en collaboration avec le 
« bac à fables » de Colombes. 
 
Soirée jeux :  
La soirée jeux s’est déroulée le jeudi 26 janvier de 18h00 à 20h00 dans une ambiance 
conviviale. Les nombreux parents et enfants présents ont pu partager un moment autour de 
jeux de sociétés traditionnels ou innovants grâce aux découvertes proposées par 
l’association « Strata’j’m » qui intervient sur le temps scolaire auprès des CM2 et du centre 
de loisirs. 
 
La fête de fin d’année : 
Elle aura lieu le 30 Juin 2016. L’équipe enseignante souhaite organiser un bal, si les 
conditions techniques le permettent. Nous souhaiterions avoir l’opinion des parents sur ce 
qu’ils attendent de ce moment festif, convivial. 
Les parents proposent une collaboration avec l’association « Duo Danse Club », qui 
s’entraîne plusieurs fois par semaine dans le gymnase de l’école ainsi qu’une sollicitation 
de diverses associations du  Centre Social et Culturel du « Petit Colombes ». 
La tenue d’une buvette et d’un buffet est souhaitée pour accentuer le côté festif de cette 
soirée. 
Par contre l’ensemble de l’assemblée souhaite que l’entrée du bal soit gratuite pour tous. 
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III - Travaux 
 
Les écoles de Colombes ont été consultées à la fin du mois de novembre pour lister les 
travaux figurant dans « le cahier des écoles de 2017 ». 
Concernant l’élémentaire Henri Martin ont été demandés : 
- La reprise complète de l’isolation et des huisseries de la façade Ouest donnant sur la 

cour de récréation. 
- La reprise complète de l’isolation et des huisseries de la façade Est longeant la rue 

Laplace. 
- Le remplacement des portes « coupe feu » au 1er et du 2ème étage de l’escalier central. 
- Le remplacement des rideaux de la salle informatique, et 3 salles de classe (27, 29, 20) 
- La réparation et l’entretien des rideaux de 5 salles de classes (17, 18,19, 20, 21 et 26) 
- L’installation de rideaux dans 3 salles (1, 2 et 31) 
 
Monsieur Mome précise qu’il ne peut donner plus d’information puisqu’il doit quitter le 
conseil d’école avant sa clôture pour se rendre au conseil municipal qui siège justement sur 
les budgets. 
 

• Installation d’un VPI  
Une classe de l’école (CM1 A) a été dotée d’un VPI (vidéo projecteur interactif) et d’un 
tableau blanc pendant les vacances de Noël.  Ce VPI rencontre un franc succès auprès de 
Mme Bétemps, de ses élèves et des classes qui ont pu l’utiliser. 
Une nouvelle demande a été faite pour qu’un VPI soit installé chez Mme AVILES et 
disponible pour le cycle 2. 
 
IV - Organisation périscolaire 

Parole donnée à Mme NAS Directrice adjointe du centre de Loisirs. 

Présentation des effectifs : 

- 55 le matin,  
- 320 le midi,  
- 60 le soir,  
- 100 le mercredi, 
- 165 le vendredi. 

Présentation de l’encadrement : 
-  5 animateurs le matin et le soir 
-  10 animateurs le midi 
- 12  animateurs le mercredi et le vendredi. 

 
Présentation des activités du midi 

Karaté (le lundi),  jeux traditionnels (le jeudi)  
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Présentation des activités du soir 

Le lundi : Le soir : chants,  jeux de cartes, jeux sportifs, bricobidouille et jeux libres. 

Le mardi : apprendre à dessiner, jeux libres, ludothèque, échecs et dames, déco cantine, 
jeux intérieurs, multi sport. 

Le jeudi : Pointillisme, ping pong, hip hop, graph,  jeux sportifs. 

Présentation des TAP du vendredi :  

Informatique, Match d’impro,  Déco Trasbot, Football ; Jeux récréactifs, Théâtre, Strata’j’m, 
Journalisme, Activités manuelles, Récré activ’ 

 
Mr Riandey a proposé au conseil d’école une motion émanant de la FCPE au sujet des 
TAP. Mme Bigot a refusé d’aborder cette motion rappelant qu’elle ne figurait pas à l’ordre 
du jour du conseil d’école et qu’une instance était prévue pour en discuter : le comité de 
suivi des rythmes scolaires. 
Cette motion a été lue par Monsieur Riandey. 
 
 
V – La coopérative scolaire 
 
Le premier appel de coopérative a rapporté 5542 euros, ce qui représente une moyenne de 
14 euros par élève. 
Le second appel de coopérative sera diffusé aux familles à la rentrée des vacances d’hiver.  
 
La vente de photos individuelles permet de générer un bénéfice de 2 975 euros. 
 
La photographe viendra prendre les classes en photo le mardi 07 mars. Ces clichés seront 
en vente mi mars. 
 
Le vide grenier de l’école sera organisé le 26 mars 2017. Ses bénéfices seront reversés 
aux coopératives des écoles maternelles et élémentaires pour les différents projets de 
l’année à venir. 
 
Prochain Conseil d’école le lundi 12 juin 2017 à 18h30 


